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[bookmark: _Hlk48135777]Die neue generation der betoninstallation 
Mit Membrantechnik
Ob im Privaten oder bei der Umsetzung von Großprojekten aller Art: Beton ist aus dem Bauwesen nicht mehr wegzudenken – und das zu Recht! Schließlich lassen sich so Bodenplatten und auch Decken schnell und mit geringem Aufwand realisieren. Damit nicht genug. Als Gestaltungselement erfreut sich der Werkstoff Beton seit längerem ebenfalls großer Beliebtheit, um einen urbanen Look zu kreieren. Doch sichtbarer Beton stellt insbesondere an die Elektroinstallation enorme Anforderungen – Fehler kosten nicht nur Zeit, sondern sind zumeist auch mit hohen Ausgaben verbunden. Genau hier hat die Primo GmbH angesetzt und ein vollumfängliches System an cleveren Installationshelfern zur Anwendung im Ortbeton oder im Fertigteilwerk entwickelt. 
Lösungen für wachsende Ansprüche
Umfangreich, effizient und durchdacht, so lässt sich das neuwertige Sortiment, das von Betondosen über Einbaugehäuse sowie Wand- und Deckenübergänge bis hin zu standardisierten Einbauteilen reicht, kurz beschreiben. Die Auswahl ermöglicht dem Elektriker, den wachsenden Ansprüchen an die Installation gerecht zu werden und dem Fachkräftemangel zu trotzen. 
„Wir wissen, dass es vor allem die kleinen praktischen Helfer sind, die im Alltag auf der Baustelle viel Zeit einsparen und für eine höhere Installationsqualität einstehen können“, sagt Tobias Grundner, Exportmanager bei der Primo GmbH. Die standardisierten Einbauteile lassen sich genau als solche Helfer bezeichnen. 
Bis zu 60 Minuten Zeitersparnis
Anstatt mühsam Holz- oder Styroporaussparungen zu basteln, sorgen der Schalfix und auch die Lüftungshülse für eine immense Zeitersparnis von bis zu 60 Minuten pro Teil. Der Schalfix eignet sich für alle möglichen Anwendungsbereiche, die Lüftungshülse ist besonders für Lüftungsaussparungen konzipiert.
Ein großer Vorteil beim Schalfix ist, dass das System individuell an die jeweilige Situation angepasst werden kann. Zum einen lässt sich die Höhe je nach Deckenstärke ganz einfach zwischen 130 und 230 Millimeter einstellen. Zum anderen können mehrere Schalfix miteinander kombiniert werden, um eine größere Aussparung zu erstellen.
Dank der integrierten Schraubdome kann der Elektroinstallateur genormte Lüftungen direkt an die Lüftungshülse befestigen – ohne weitere Bohrungen durchführen zu müssen. Außerdem sind beide Produkte aus nachhaltigerem Material und können hinterher einfacher entsorgt werden als herkömmliche Methoden.
Nachhaltige Montage via Magnet
„Sowohl der Schalfix als auch die Lüftungshülse eignen sich zur Anwendung im Betonfertigteilwerk“, fügt Exportmanager Grundner an. Gerade für Fertigteilwerke liegen große Vorteile im neuen Sortiment, denn beide Einbauteile lassen sich neben der klassischen Klebebefestigung auch mit einem Magnet auf dem Schaltisch positionieren. Das geht schneller, sorgt für ein saubereres Endergebnis und das lästige Entfernen von Kleberesten entfällt ebenfalls. Darüber hinaus sind die Magnete wiederverwendbar. 
Beim Magnetrecycling müssen die Magnete auf der Baustelle einfach herausgelöst und an Primo zurückgeschickt werden. Dies schont nicht nur Ressourcen, sondern auch den Geldbeutel: Für jeden recycelten Magnet gibt es eine Gutschrift für die nächste Bestellung im Primo-Shop.
Weitere Informationen unter https://www.primo-gmbh.com/loesungen/ortbeton/ 
Über die Primo GmbH
Die Primo GmbH mit Sitz in Aschau am Inn sieht sich seit Ihrer Gründung 2005 durch Thomas Wintersteiger als Wegbereiter der modernen Elektroinstallation. Jahrelange Erfahrung verbunden mit kreativen Ideen macht das Unternehmen zum starken Partner für Elektroinstallateure und Betonfertigteilwerke. Das 50-köpfige Team aus gelernten Elektroinstallateuren und qualifizierten Fachkräften entwickelt und vertreibt Produkte für die Unterputz-, Beton- und Hohlwandinstallation, die durch ihre Konstruktions- und Verwendungsweise Zeitaufwand und Kosten nachhaltig reduzieren. Ergänzt wird das Sortiment durch Werkzeuge, Einbauteile und sonstige Produkte für die Elektroinstallation. Intensive Produktschulungen und Beratungsgespräche über technische Fragen hinaus runden den Service des Unternehmens ab. Mit einem konstanten jährlichen Umsatzwachstum seit der Gründung von mindestens 20% erzielt das Unternehmen 2020 einen Jahresumsatz von 7,5 Mio. Euro.
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Automatisch generierte Beschreibung]Bild 3 – Das Primo Betonsortiment umfasst neben Einbaugehäusen und Betondosen auch Wand- und Deckenübergänge sowie praktisches Zubehör
Bild 2 – Das neue Primo Headquarter: 10.000 qm Baugrund mit knapp 1200 qm Lagerfläche und 1150 qm modern ausgestatteter Bürofläche – Video
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Automatisch generierte Beschreibung]Bild 4 – Die Primo Einbauteile Lüftungshülse und Schalfix – Video
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